
Два пет дру га от ка зу је ле те -
ње због ме те о ро ло шких усло -
ва – ја вио је ма јор Бо јан Ми -
ло са вље вић, ко ман дант „Кур -

ја ка са Ушћа“ и зва нич но од го дио ле -
тач ки дан за пе то ро ка де та 132. кла се
Вој не ака де ми је, Смер ави ја ци ја, ко ји
обу ку на ста вља ју на мла зним ави о ни -
ма у слав ној еска дри ли.

Осам осми на облач но сти на 150
ме та ра и гу ста ма гла омогућили су да
са нај мла ђим „ави он ци ма“ и њи хо вим
ин струк то ром сед не мо у „бокс“ и по -
при ча мо. 

– На сре ди ни су обу ке, са вла да ли
су тех ни ку пи ло ти ра ња мла зног ави о на
без ве ћих про бле ма. Се лек ци ју и по -

Ка де ти Вој не ака де ми је
Сан дра Ра до ва но вић 
и Алек сан дар Жи вак
не дав но су на вој ном
аеро дро му у Ба тај ни ци
пр ви пут са мо стал но
ле те ли на мла зном
школ ско-бор бе ном 
ави о ну су пер га леб Г-4

чет ну обу ку има ли су на клип ним ави о -
ни ма утва. Вред ни су и мо ти ви са ни –
ка же је дан од њи хо вих ин струк то ра ле -
те ња ка пе тан Алек сан дар Кне же вић.

Лет пре пр вог са мо стал ног зо ве
се кон трол ни – та да с мла дим ка де ти -
ма у ка би ну ин струк то ра се да ста ри ји
и ис ку сни ји пи лот. Код Сан дре и Алек -
сан дра био је то ко ма дант 204. ави ја -
циј ске бри га де бри гад ни ге не рал Мир -
ко Вра нић.

– Пре тог ле та ле тео сам са ко -
мандантом еска дри ле, знао сам шта се
тра жи и оче ку је од ме не. Имао сам
тре му али сам био спре ман – при ча ка -
дет Жи вак. 

Сан дра, пр ва де вој ка вој ни пи лот
ко ја је са мо стал но по ле те ла на мла -
зном ави о ну, та ко ђе ка же да је има ла
тре му док је ле те ла с ге не ра лом, али
ни је има ла стра ха од ис хо да кон трол -
ног ле та. 

Пре ма ре чи ма ин струк то ра Кне -
же ви ћа, ка де ти су зна ли ка да их оче ку -
је пр ви са мо стал ни лет. Про ве ра ва ли
смо им кон струк ци ју школ ског кру га и
си гур ност при ли ком сле та ња. Гле да ња
кроз пр сте ни је би ло! 

– Пре лаз с клип не утве на мла зни
су пер га леб ни је дра сти чан као што се
на пр ви по глед чи ни. Екс пло а та ци ја ави -

о на и тех ни ка пи ло ти ра ња не знат но се
раз ли ку ју – по ја шња ва ин струк тор. 

Ка дет Жи вак за то и ка же да је су -
пер га леб ин те ре сант ни ји и уз бу дљи ви -
ји за ле те ње. Бр зи не су ве ће, ка би на је
дру га чи ја...

– Ка да ве жба мо но ве ма не вре ви -
ше се усред сре ди мо на ле те ње. На ис -
пи ту у ва зду ху оце њу ју нам ко ли ко смо
са вла да ли тех ни ку пи ло ти ра ња. Вре ме -
на за ужи ва ње у ле ту има тек по сле ис -
пи та – по ја шња ва Сан дра.

Сан дру и Алек сан дра оче ку ју
акро-зо не, ко ји ма за вр ша ва ју фа зу
обу ке – основ но акро бат ско ле те ње.
Сле де им на ви га ци ја, ин стру мен тал но
ле те ње и бор бе на упо тре ба ави о на, та -
ко зва ни грб – га ђа ње, ра ке ти ра ње и
бом бар до ва ње. 

До та да, сва ко га да на у 7.25 по -
стро ја ва ње, 7.30 про пи ти ва ње о де та -
љи ма ле та – ко „раз и гру“ не про ђе не
ле ти! Де сет ми ну та пре пр вог по ле та -
ња, док ка де ти с ка ци га ма у ру ка ма ко -
ра ча ју сва ко ка сво јој ма ши ни, ис ку сна
по са да у Г-4 сле ће на кон ме те о ро ло -
шког из ви ђа ња. 

О уз бу ђе њу кадета, од го вор ности
и при ви ле ги ји, њи хо ви вр шња ци у ци -
вил ству мо гу са мо да са ња ју. ƒ
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